

О Р Г А Н
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 40

27 февраля 1949 года
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

УСКОРИТЬ ОБОРОТ РУБЛЯ

Прошло немногим больше месяца, как по инициативе руководителей 103 предприятий Москвы и Московской области, обратившихся с письмом к Председателю Совета Министров СССР товарищу И. В. Сталину, в стране началось новое, огромное государственной значимости патриотическое движение за сокращение сроков оборачиваемости средств, за вы свобождение из оборота новых миллиардов рублей на нужды социалистического хозяйства. Жизненность мероприятия, выдвинутого москвичами, доказана тем, что подавляющее большинство предприятий страны пересмотрело свои планы по части оборотных средств и нашло возможным взять в этом отношении повышенные обязательства.

Почин московских товарищей был, самым энергичным образом поддержан коллективами промышленных предприятий города Орска. Комбинат «Южуралникель», заводы: «Прокат», металлоконструкций, строительных машин «Орсксельмаш», ТЭЦ, мясокомбинат, ряда служб Орского отделения железной дороги, строительные организации Главвостокнефтехстрой и «Южуралтяжстрой», пересмотрев первоначальные наметки, приняли обязательства вы свобождить из оборота 44 миллиона рублей. Это — немалые деньги! На эти средства можно построить 4500 таких индивидуальных домиков, какие строят, скажем, никелевый комбинат для своих лучших стахановцев в рабочем поселке Первомайский.

Чтобы вы свободить такую сумму средств из оборота, руководители каждого предприятия провели большую массово-разъяснительную работу среди стахановцев, обратились к ним за производственным советом: где и как сократить производственный цикл, где и какие применить новшества. Борьба за ускорение оборачиваемости средств ведется не единими шагами предприятий, а

вы свобождение оборотных средств помогла большинству предприятий достичь новых успехов в повышении производительности труда, снижении себестоимости выпускаемой продукции, повышении качества изделий.

Сегодня в нашей газете помещен подробный материал о борьбе за ускорение оборачиваемости средств на передовом предприятии города — комбинате «Южуралникель». О чем говорят этот материал? О том, что идея досрочного завершения пятилетнего плана, овладевшая массами, становится решающей, движущей силой. Металлурги произвели точный расчет своих возможностей, но все-таки действительность превзошла их собственные ожидания. Стахановцы ежедневно подсказывают, где еще и каким образом мобилизовать внутренние резервы. Реализуя планы организационно-технических мероприятий, металлурги проявляют самый живейший интерес к появлению технических новинок на передовых производствах страны. Особенно большую роль играют здесь сейчас созданные во всех цехах металлургического комплекса стахановские советы. К участию в борьбе за вы свобождение средств из оборота на никелькомбинате привлечены рабочие-рационализаторы изобретатели, которые сказали свое решительное слово, внесли 500 рацонализаторских предложений, дающих экономический эффект в пределах пяти миллионов рублей.

Начало положено. Ни коллектив комбината «Южуралникель», ни коллективы всех других промышленных предприятий города, конечно, не успокоятся на достигнутом и будут изыскивать новые пути сокращения оборачиваемости средств. К сожалению, на ряде предприятий города призывают москвичей еще не нашел должной поддержки. До сих пор стоит в стороне от этой большой работы комбинат подсобных предприятий строительного треста

и как сократить производственный цикл, где и какие применить новшества. Борьба за ускорение оборачиваемости средств ведется не единими шагами предприятий, а

По СССР



Расфасовочный автомат

ЛЕНИНГРАД, 25 февраля. (ТАСС). На заводе «Госметр» успешно завершены испытания опытного образца расфасовочного автомата оригинальной конструкции, предназначенного для развесивания круп порциями по 500 граммов и одному килограмму.

Из приемного бункера крупа автоматически подается на весы. Как только свешана порция, отформованный товар автоматически высыпается через воронку в пакет.

Завод приступил к производству первой серии автоматов.

5310 новых домов

В истекшем году в колхозах Калининской области было возведено 5310 жилых домов, около 9 тысяч хозяйственных и других построек. В нынешнем году будет построено еще 6 тысяч домов для колхозников, большое количество клубов, кирпичных заводов, скотных дворов и других зданий.

Мощная заводская ТЭЦ

На Казахсельмаше сдана в эксплуатацию мощная заводская теплозаводческая ТЭЦ. С окончанием строительства высоковольтных передач она обеспечит электроэнергией все предприятия Альмалинска и удовлетворит бытовые нужды населения.

Контрольные посты

На Ульяновском автомобильном заводе созданы комсомольские контрольные посты. Они следят за осуществлением рационализаторских предложений, борются за качество продукции и экономию.

Лыжная эстафета

В Куйбышеве состоялся финиш звездной лыжной эстафеты физкультурников Приволжского воен-

Лучшие рабочие города



Каменщик Промстроя треста «Южуралтяжстрой» Яков Андреевич Кобякин — активный участник соревнования за досрочное выполнение плана послевоениийской пятилетки. Тов. Кобякин закончил свое пятилетнее задание за два года и пять месяцев. Сейчас он работает в счет 1952 года, систематически выполняет по две—три нормы в смену.

В январе решением горисполкома и горкома ВКП(б) Якову Андреевичу Кобякину присвоено звание «Лучший рабочий града». Это почетное звание осталось за ним и в феврале.

НА СНИМКЕ: Я. А. Кобякин.

Бригады отличного качества набирают темпы

В артелях промыслового кооперации «Дружба» (пред. т. Трибунский), «Пуховизальщица» (пред. т. Миронова), по почину мастера Краснохолмского камвольного комбината Александра Чутких, были организованы бригады отличного качества артели «Дружба» вы-

поддержки колхозами и промышленными предприятиями города Орска. Комбинат «Южуралникель», заводы: «Прокат», металлоконструкций, строительных машин, «Орсксельмаша», ТЭЦ, мясокомбинат, ряд служб Орского отделения железной дороги, строительные организации Главвостокнефтехстрой и «Южуралтяжстрой», пересмотрев первоначальные памятки, приняли обязательства высвободить из оборота 44 миллиона рублей. Это — немалые деньги! Из этих средств можно построить 4500 таких индивидуальных домиков, какие строят, скажем, никелевый комбинат для своих лучших стахановцев в рабочем поселке Первомайский.

Чтобы высвободить такую сумму средств из оборота, руководители каждого предприятия провели большую массово-разъяснительную работу среди стахановцев, обратились к ним за производственным советом: где и как сократить производственный цикл, где и какие применить новшества. Борьба за ускорение обрачиваемости средств ведется не одними штабами предприятий, а при широком участии мастеров высокой производительности труда и людей рабочей сменки.

Прошел только один месяц как орские предприятия включились в общий поток соревнования за высвобождение средств из оборота, а налицо — серьезные достижения. Комбинат «Южуралникель», например, уже высвободил из оборота 17 миллионов рублей и сократил оборот средств на 14 дней. Свыше одного миллиона высвобождено обрачивающихся средств на заводе «Прокат». Уточняют суммы высвобожденных средств из остальных предприятиях города, но уже предварительные подсчеты говорят за то, что передовые коллективы выполнили и перевыполнили свои социалистические обязательства.

Борьба за ускорение оборота и пятилетки.

Новые заводы строительной индустрии

КИЕВ, 25 февраля. (ТАСС). Столица Украины в нынешнем году обогатится новыми заводами строительных материалов. Они будут способствовать ускорению жилищного строительства в Киеве и его значительному удешевлению.

Вскоре начнется сооружение двух новых предприятий строительной индустрии. Это — завод древесно-

волокнистых плит и завод водостойкой фанеры. Здесь же ведется стройка завода асфальто-кровельных материалов и линолеума.

В Октябрьском районе Киева строится завод, который будет давать 3,7 миллиона квадратных метров сухой штукатурки и 2,1 миллиона гипсовых блоков в год.

хозяйственных и других построек. В нынешнем году будет построено еще 6 тысяч домов для колхозников, большое количество клубов, кирпичных заводов, скотных дворов и других зданий.

— о —

Модная заводская ТЭЦ

На Казахсельмаше сдана в эксплуатацию мощная заводская теплозаводческая станция. С окончанием строительства высоковольтных передач она обеспечит электроэнергией все предприятия Акмолинска и удовлетворит бытовые нужды населения.

— o —

Контрольные посты

На Ульяновском автомобильном заводе созданы комсомольские контрольные посты. Они следят за осуществлением рационализаторских предложений, борются за качество продукции и экономию.

— o —

Лыжная эстафета

В Куйбышеве состоялся финиш звездной лыжной эстафеты физкультурников Приволжского военного округа, проведенной в честь XI съезда ВЛКСМ.



Каменщик Промстрова треста «Южуралтяжстрой» Яков Ай-реевич Коблякин — активный участник соревнования за досрочное выполнение плана послесессии олимпиады сталинской пятилетки. Тов. Коблякин закончил свое пятилетнее задание за два года и пять месяцев. Сейчас он работает в счет 1952 года, систематически выполняет по две-три нормы в смену.

В январе решением горисполкома и горкома ВКП(б) Якову Андреевичу Коблякину присвоено звание «Лучший рабочий города». Это почетное звание осталось за ним и в феврале.

НА СНИМКЕ: Я. А. Коблякин.

Бригады отличного качества набирают темпы

В артелях промыслового кооперации «Дружба» (пред. т. Трибунский), «Пуховязьздлица» (пред. т. Миронова), по почину мастера Краснохолмского камбального комбината Александра Чутких, были организованы бригады отличного качества.

Начиная соревнование за выпуск только первосортной продукции,

бригады отличного качества одновременно решили покрыть недовыполнение плана по январской программе и досрочно выполнить план февраля. Свое слово бригады сдержали. 25 февраля бригады отличного качества артели «Дружба» выполнили месячный план на 110 процентов.

Д. Есинок.

Организуем соревнование строителей жилищ

По почину Николая Ольшанова

Недавно каменщик треста «Мосжилстрой» Николай Ольшанов предложил организовать соревнование за быстрейшую сдачу готовых жилых домов. В строительстве каждого дома вкладывается труд людей разных профессий, соревнование строителей учитывается по нормам выработки. Тов. Ольшанов предложил вести учет соревнования не только по процентам выполнения норм, но и по выработке каждым рабочим квадратных метров жилой площади. По его предложению руководство управления из расчета количества человеко-дней, затрачиваемых на каждый дом, подсчитало показатели строителей каждой профессии в квадратных метрах жилой площади, и каждому рабочему открыто лицевой счет.

Осуществление предложения Ольшанова ускоряет выполнение плана по жилищному строительству. Почкин московского каменщика сейчас распространяется на всех стройках страны.

На днях цеховой комитет Промстрова провел собрание коллектива шестого строительного участка, на котором строители жилищ обсудили почин каменщика тов. Ольшанова. С информацией по этому вопросу выступил начальник планового отдела Промстрова тов. Даншин.

— Предложение тов. Ольшанова, — сказал тов. Даншин, — вскрывает новые возможности, направленные на борьбу за быстрейшее строительство жилых домов. На жилищном участке еще имеются слухи, когда из-за плохого обеспечения материалами

квалифицированные рабочие используются на различных подсобных работах, не дающих выполнения плана. Предложение тов. Ольшанова — вести учет соревнования по количеству квадратных метров жилой площади каждому рабочему — поможет изжить нам недостатки. Мы должны поддержать этот почин. Для этого у нас имеются все возможности.

Выступивший на собрании каменщик участков Кузнецов сказал:

— Я всячески поддерживаю почин тов. Ольшанова. Трудящиеся Орска нуждаются в большом количестве жилой площади, и мы должны обеспечить их культурными жилищами. Я беру обязательство со своим подручным на строительстве домов ежедневно давать 5,5 кубических метра кладки, что по предварительным подсчетам составит 1,6 квадратных метра жилой площади.

Плотник тов. Горшенин сказал, что когда мы организуем соревнование по методу тов. Ольшанова, мы еще выше поднимем и качество строительства.

Плотник тов. Инкин предложил разработать нормативы в переводе на жилую площадь для всех плотничих работ.

Собрание участка обратилось к руководству Промстрова и цеховому комитету с просьбой помочь участку в разработке показателей, выражающих выработку каждого рабочего в квадратных метрах жилой площади по всем конструктивным элементам жилого дома и завести лицевые счета.

Советская неделя

Большая весна

Партия приняла решение восстановить в течение трех лет — 1947,

1948, 1949 — довоенный уровень зернового сбора зерновых культур и значительно превзойти его к концу пятилетки. Советское крестьянство с честью выполняет эту задачу. Несмотря на засуху в Поволжье, урожай зерновых культур в целом по СССР превысил в прошлом году 7 миллиардов пудов и почти достиг довоенного, а урожайность с гектара превысила довоенную. 1940 года, отличавшегося благоприятными условиями погоды.

Средняя урожайность хлебов на Украине в 1948 году превысила урожайность любого, самого благоприятного довоенного года. Только в социалистической стране с ее могучим колхозным строем возможны такие темпы. Во Франции после первой мировой войны довоенный уровень производства основных зерновых культур был достигнут лишь через 11 лет, а в Германии через 16.

Центральные газеты опубликовали письма работников сельского хозяйства Украины товарищу И. В. Сталину. Украинские колхозники выражают решимость значительно превзойти в 1949 году показатели прошлого года. Они уверены, что добьются этого, опираясь на передовую агробиологическую науку.

Достижения мичуринской науки положены и в основу замечательнейшего документа Сталинской эпохи — постановления партии и Правительства о плане полезащитных лесонасаждений. На трассы, по которым будут проложены государственные полезащитные полосы, уже выехали экспедиции учёных и отряды специалистов. В 94 лесных хозяйствах весной этого года начнутся первоочередные работы. Для лесозащитных станций отгружаются тракторы и другие машины. Идет подготовка людей.

Только советским людям под силу создать научное земеделие, подчинить себе природу, заставить

льзов, посвященный великому учёному, пламенному патриоту, неутомимому борцу за материалистическую науку.

В фильме есть такая сцена. Академик И. П. Павлов, встретив на международном конгрессе физиологов в США американца Моргана, говорит ему:

— Если никто не может помешать на ваше вещество, на ваше, так нам остается только созерцать природу, больше ничего. Этак у вас не лаборатория получится, мистер Морган, а модельная. А мы желаем активно вмешиваться в природу. И мы это будем делать, мистер Морган, несмотря на ваше неодобрение.

Активно вмешиваться в природу! Как раз под этим лозунгом движет вперед мичуринскую науку первый агроном нашей страны академик Лысенко. Именно под этим лозунгом миллионы колхозников, по призываю партии большевиков и под ее руководством, выступают в поход против засухи, за высокие и устойчивые урожаи.

Полевые работы на юге уже начались. Колхозы «1 Мая» и «Азатлык», Кировского района, имени Молотова и «Тез Дайхам», Серахского района Туркмении выполнили план сева яровых, а сельхозартели Кировского района засеяли площадь в 4 раза больше, чем к этому же сроку в прошлом году. На полях появились ровные, дружные всходы. Приступили к нахое и колхозы южных районов Одессы и других районов южных областей страны.

Наступает большая весна советского земеделия — весна великих работ.

Забота о человеке

На днях СССР вышел из состава участников Т. Н. Всемирной организации здравоохранения, так как мероприятия по предупреждению болезней и борьбе с ними, а также по распространению достижений медицинской науки выполняются этой международной организацией совершенно неудовлетворительно.

Хранение было ассигновано 20,5 миллиарда рублей.

Медицинская помощь у нас бесплатна.

Все увеличивается количество больниц, санаториев, поликлиник, родильных домов, детских садов и яслей. У нас все время растет рожаемость и падает смертность.

На страже народного здоровья стоит целая армия медицинских работников — более 10 тысяч врачей и кандидатов наук, свыше 180 тысяч врачей, многие сотни тысяч бальнеологов и сестер. Медицинские работники — одни из передовых отрядов советской интеллигенции. Традиции нашей медицины благородны и глубоко демократичны. Всему миру ярко светят имена таких деятелей русской медицины как Нирогов, Боткин, Бурденко и другие великие врачи и учёные.

Забота о нуждах здравоохранения проповедуется и в большом, и в малом. Например, лечебным учреждениям Москвы недавно выделено 200 машин «Москвич» для участковых врачей и 30 автомобилей «ЗИС-110» для скорой медицинской помощи.

Пройдет немного времени, и такие же машины, несомненно, появятся в других крупных городах нашей страны.

Что может противопоставить активной, высокой, опиращейся

на прочную материальную базу, советской медицине заброшенная правительствами, находящаяся в руках предпринимателей — частников медицины капиталистических стран? В США, например, трудящимся медицинская помощь вообще не по карману.

Недавно в английских газетах появилось сообщение о смерти заболевшего ребенка, родители которого тщетно обращались за помощью в 14 больницах Лондона. В то же время богачи без всяких затруднений лечат своих попугаев и собачек. Газета «Дэйли уоркер» рассказывает, что в одном случае сирочная помощь была оказана копилке, голова которой застряла в кувшине, а в другом — копилке, кото-

ПАРТИНАЯ ЖИЗНЬ

О РАБОТЕ ПОЛИТШКОЛ

Политшкола — это начальная ступень партийного образования. Ее задача — дать слушателям минимум знаний по основным вопросам политграмоты, пробудить у них интерес к книге, выработать известные навыки самостоятельной работы.

В нашем городе организовано 65 политшкол, в которых обучаются 776 коммунистов и свыше 200 комсомольцев и беспартийных.

По учебному плану политшколы сейчас должны изучать шестую тему. Но, в результате неудовлетворительной постановки политического просвещения в ряде организаций, допущено существенное отставание от плана. Например, 33 политшколы в настоящее время заняты изучением лишь третьей — четвертой тем. Уже сам этот факт свидетельствует о серьезном неблагополучии на данном участке.

Одной из основных причин отставания является слабый уровень преподавания в большинстве из этих школ.

В ходе учёбы слушатели должны глубоко усвоить основы политики партии с тем, чтобы еще упорнее бороться за ее проведение в жизнь. Эта задача может быть успешно решена лишь при том условии, если изучение программного материала будет проводиться не отвлеченно, а в тесной связи с жизнью. Если политшкола не будет уходить в сторону от злободневных вопросов современности.

Именно так поняли свою задачу руководители политшкол тт. Ермоленко (никелькомбинат), Пехов (ТЭЦ), Гершбейн, Абросимов (Старый город) и др. У них занятия проходят без отставания, с хорошей успеваемостью слушателей. Почему? Поэтому, что пропагандисты забоятся о том, чтобы их рассказ был возможно интереснее и доходчивее, а

В совхозе треста „Южуралтяжстрой“

Партийная организация подсобного хозяйства треста «Южуралтяжстрой», как только был получен текст постановления партии и правительства о плане преобразования природы, провела открытое партийное собрание по этому вопросу.

Решение собрания взято под неослабный партийный контроль. Это обеспечивает его выполнение. Сейчас уже закончены нарезки полей девятипольного севооборота и определение границ полезащитных полос, отведен участок под питом-

ли письмо работников сельского хозяйства Украины товаришу И. В. Сталину. Украинские колхозники выражали решимость значительно превзойти в 1949 году показатели прошлого года. Они уверены, что добьются этого, опираясь на передовую агробиологическую науку.

Достижения мичуринской науки положены и в основу замечательнейшего документа Стalinской эпохи — постановления партии и Правительства о плане полезащитных лесонасаждений. На трассы, по которым будут проложены государственные полезащитные полосы, уже выехали экспедиции ученых и отряды специалистов. В 94 лесных хозяйствах весной этого года начнутся первоочередные работы. Для лесозащитных станций отгружаются тракторы и другие машины. Идет подготовка людей.

Только советским людям под силу создать научное земледелие, подчинить себе природу, заставить ее работать на человека, служить человеку.

Сейчас на экраны страны вышел новый художественно-биографический фильм «Академик Иван Наз-

чались». Колхозы «1 Мая» и «Азоты», Кировского района, имени Молотова и «Тезе Дайхам», Серахского района Туркмении выполнили план сева яровых, а сельхозартели Кировского района засеяли площадь в 4 раза больше, чем к этому же сроку в прошлом году. На полях появились ровные, дружные всходы. Приступили к пахоте и колхозы южных районов Одесской и других районов южных областей страны.

Наступает большая весна советского земледелия — весна великих работ.

Забота о человеке

На днях СССР вышел из состава участников т. н. Всемирной организации здравоохранения, так как мероприятия по предупреждению болезней и борьбе с ними, а также по распространению достижений медицинской науки выполняются этой международной организацией совершенно неудовлетворительно.

Социалистическое государство всесторонне заботится о здоровье трудающихся. Достаточно вспомнить, что только по государственному бюджету прошлого года на здраво-

помощь «ЗИС-110» для скорой медицинской помощи.

Пройдет немного времени, и такие же машины, несомненно, появятся в других крупных городах нашей страны.

Что может противопоставить активной, высокодейней, оправдывающейся на прочную материальную базу, советской медицине заброшенная правительствами, находящаяся в руках предпринимателей — частников медицина капиталистических стран? В США, например, трудающимся медицинская помощь вообще не по карману.

Недавно в английских газетах появилось сообщение о смерти зараженного ребенка, родители которого тщетно обращались за помощью в 14 больниц Лондона. В то же время богачи без всяких затруднений лечат своих попугаев и собачек. Газета «Дейли уоркер» рассказывает, что в одном случае срочная помощь была оказана кошке, голова которой застряла в кувшине, а в другом — кошке, которой прицепили хвост дверью. Небольшая, но яркая картина буржуазной медицины!

В. Мартынов.

Эта задача может быть успешно решена лишь при том условии, если изучение программного материала будет проводиться не отвлеченно, а в тесной связи с жизнью, если политруков не будет уходить в сторону от злободневных вопросов современности.

Именно так поняли свою задачу руководители политруков тт. Ермоленко (никелькомбинат), Пехов (ТЭЦ), Гершенбейн, Абросимов (Старый город) и др. У них занятия проходят без отставания, с хорошим участием слушателей. Почему? Потому, что пропагандисты заботятся о том, чтобы их рассказ был возможно интереснее и доходчивее, а

Надо сказать, что многие партийные организации, их бюро и секретари слабо еще контролируют работу политруков. Они не добиваются, чтобы пропагандисты регулярно посещали устраиваемые для них семинары при горкоме ВКП(б). Эти семинары посещаются очень слабо, особенно по Сталинскому району.

Нужно поскорее устранить эти недостатки в работе политруков. Необходимо организовать дополнительные занятия, пересмотреть учебные планы и во что бы то ни стало добиться, чтобы к 1 июня 1949 г. все политруковы успешно закончили учебный год. Н. Скорлупкин, инструктор горкома ВКП(б).

В совхозе треста «Южуралтажстрой»

Партийная организация подсобного хозяйства треста «Южуралтажстрой», как только был получен текст постановления партии и правительства о плане преобразования природы, провела открытое партийное собрание по этому вопросу.

Собрание памятно осуществить в нынешнем году переход на девятипольный севооборот и заложить птичник на площади в 4 га и др.

Решение собрания взято под неслабый партийный контроль. Это обеспечивает его выполнение. Сейчас уже закончены нарезка полей девятипольного севооборота и определение границ полезащитных полос, отведен участок под питомник, идет сбор семян. Все трудающиеся совхоза ознакомлены с планом преобразования природы.

Сегодня исполняется 10 лет со дня смерти Надежды Константиновны Крупской — ближайшего помощника и друга Владимира Ильича Ленина, видной деятельницы большевистской партии и советского государства.

Надежда Константиновна умерла 70 лет от роду. Около пятидесяти лет она беззаветно служила делу коммунистической революции. Начав свою сознательную жизнь в условиях паризма, она всеми силами способствовала победе Великого Октября и дожила до торжества социализма на шестой части земного шара.

Крупская была неутомимым пропагандистом ленинско-сталинских идей, боевым агитатором и организатором масс. После создания газеты «Искра» ее избрали секретарем редакции. По поручению В. И. Ленина Надежда Константиновна вела большую переписку с революционными организациями России. Это была трудная и ответственная работа —



налаживание секретной связи местных подпольных организаций с руководящим центром.

Надежда Константиновна уделяла очень много внимания воспитанию трудающейся женщины. Еще в ссылке она написала книгу «Женщина-работница», в которой описала

тройной гнет женщины — экономический, политический и семейный. После Великого Октября Н. К. Крупская была бесценным редактором журнала ЦК ВКП(б) «Коммунист», участвовала во всех съездах работниц и крестьянок.

Другой важный фронт, которому она отдала исключительно много сил, это фронт культурной революции. Надежда Константиновна, работая с первых дней после Великой Октябрьской социалистической революции и до самой смерти заместителем Наркома просвещения, провела огромную работу по подъему культурного уровня трудающихся города и деревни, по воспитанию подрастающего поколения.

На всю жизнь в памяти останется 1936 год. В марте я получила приказ из Наркомпроса о премировании меня именными часами за хорошо поставленную работу в библиотеке. Одновременно прибыло письмо, также подписанное Н. К. Крупской, в котором сообщалось, что в июне мне надлежит быть на приеме у Надежды Константиновны. С большим нетерпением ожидала я

назначенного времени. И вот настал день встречи. Н. К. Крупская приняла меня запросто, ласково, по-материки распрашивала, как идет работа, какие трудности испытываю.

— Мое вам пожелание, — сказала она, — быть ближе к маслам. Еще лучше стройте работу, чтобы библиотека, как можно лучше помогала проводить в жизнь указания Ленина — Сталина!

Необыкновенный прилив сил почувствовала я после этой встречи. Сталкиваясь с трудностями, всегда вспоминала слова Надежды Константиновны и они помогали успешно преодолевать возникавшие на пути преграды.

Часто, очень часто вспоминаю другой факт, показывающий отношение Крупской к людям. Надежда Константиновна была занята большой государственной работой, но она не забыла о том, что я нуждаюсь в серьезном лечении. Приехав в Кисловодск (по путевке присланной из Наркомпроса), я узнала о письме, подписанном Н. К. Крупской, в котором она просила, чтобы

за мной организовали особый уход. Когда врач показал мне это письмо, я не могла сдержать слез. Сердце наполнилось горячей благодарностью, хотелось поскорее вернуться к любимому делу, чтобы работать еще лучше и делом отблагодарить за огромную заботу.

Светлый образ ближайшего друга и соратника Владимира Ильича Ленина, верной помошницы Иосифа Виссарионовича Сталина — Надежды Константиновны Крупской будет всегда служить примером для каждого коммуниста, для всех рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, для нас, работников культурного фронта. Мы, поставленные на важнейший участок культурного воспитания трудающихся, будем и впредь отдавать все свои силы и знания порученному нам делу. Всегда вглядываясь вперед, мы будем искать пример незабвенной Надежды Константиновны.

Быстрый подъем культурного уровня советского народа — лучший памятник Н. К. Крупской, которую мы никогда не забудем.

М. Стуколова,
зав. библиотекой имени Шевченко.

Ускорять оборачиваемость средств!

Вклад металлистов - 17 000 000 рублей

Одним из первых в Орске коллектив комбината «Южуралникель» поддержал призыв руководителей 103 предприятий Москвы и Московской области об ускорении оборачиваемости оборотных средств. Разработан комплексный план организационно-технических мероприятий, металлурги дали слово сократить оборачиваемость средств на одиннадцать дней и высвободить государству из оборота среднегодовую сумму в размере 20 миллионов рублей.

За счет чего металлурги решили достичь сокращения оборотных средств?

За счет перестройки в ряде цехов технологического процесса, широкого внедрения рационализаторских предложений, сокращения производственного цикла и других мероприятий.

Прошел только месяц работы по-новому. Но когда руководство комбината подвело предварительные итоги, то налицо оказалось:

1. Незавершенное производство в цехах предприятия сокращено более чем на 800 тысяч рублей.

2. Запасы готовой продукции в складах снижены по сравнению с запасами в прошлом году на 35 процентов.

3. За месяц коллектив комбината за счет снижения нормированных средств высвободил из оборота 17 миллионов рублей.

4. Оборачиваемость средств ускорена на 14 дней.

Что же конкретно сделано коллективом предприятия в этом направлении?

Об этом идет рассказ ниже:

Решающее слово плавильщиков

В цехах и отделах комбината еще продолжалось обсуждение письма москвичей, когда коллектив плавильного цеха уже практически принял за реализацию принятых сменами и переделами некоторых обязательств.

Инженеры и техники совместно со стахановцами разработали тщательный график снижения остатков



Группа инженеров, техников и стахановцев дробильно-агломерационного цеха никелькомбината, разработавшая схему сокращения производственного цикла.

НА СНИМКЕ (слева): начальник цеха В. Н. Поляков, нач. отделения цеха Ф. Ф. Таций, механик отделения А. И. Антонов, бригадир слесарей М. К. Алемасцев, старший мастер отделения А. М. Матушкин и старший электрик цеха В. Т. Есинов.

Фото В. Перикова.

лом дал перевыполнение на 7 процентов. А это значит, что путь сырья, полученного от смежного цеха, до выхода готовой продукции значительно ускорился.

Острый взгляд стахановцев проникает во все уголки, где им кажется лежат «замороженные» оборотные деньги. С лета прошлого года на рудном дворе лежали солидные запасы исходных материалов цеха-смежника. Реализация этих материалов могла дать новые большие средства. Плавильщики присягались на переработку этих запасов. Переработав за месяц не одну сотню тонн запасов рудного двора, плавильщики позволили комбинату пустить в оборот 162 тысячи рублей.

За первый месяц работы плавильщики добились высвобождения из оборота свыше 300 тысяч руб-

лов, а уже это обещает дать возможность извлечь из оборотных сумм не менее одного миллиона рублей.

Вклад коллектива ремонтистов

Почин агломератчиков нашел своих подражателей в других цехах предприятия, в особенности в ремонтно-механическом. Токари и слесари разработали здесь особые способы и стали сокращать работу разных переделов на одном станке, чем добились значительного ускорения передвижения деталей к заказчику.

Если раньше обработка фурм для печей плавильного цеха производилась на двух станках — строгальном и расточном, то теперь новато-

лов, идя на риск, решил дать возможность извлечь из оборотных сумм не менее одного миллиона рублей.

По-другому теперь смотрит коллектив цеха на запасы сырья и вспомогательных материалов в своем складском хозяйстве. По неписанному правилу, в цехе № 2 очень часто подолгу заливалась продукция цеха-предшественника. В условиях борьбы за ускорение оборачиваемости средств подобное явление стало совершенно недопустимым.

Сейчас в цехе значительно расширили резервное производство, чтобы в случае «угрозы» накопления запаса иметь возможность быстрее его переработать, быстрее приступить к работе.

Работа рационализаторов одного цеха

ний план. Цех за истекшие годы пятилетки добился серьезных успехов в увеличении выпуска продукции на каждый рубль оборотных средств. Плановое задание в этом случае перекрыто в три раза.

Казалось бы не так-то много можно сделать в этом направлении. Но в том-то и заключается особая жизненность починов москвичей, что они доказали, что всюду таятся огромные возможности для ускорения оборачиваемости средств.

С помощью новаторов техники и рационализаторов была в цехе № 1 разработана новая технологическая схема, направленная на значительное повышение производительности труда.

Кроме того был осуществлен ряд эффективных предложений, внесенных комплексной бригадой рационализаторов. Только одно новаторское предложение группы электроплавильщиков т.т. Петрухина, Забинина, Ахметова и Пермяковой, разработавших оригинальный способ восстановления полуупродукта, повысило производительность агрегатов на 40 процентов. Почти в два раза усилился процесс прохождения металла от начальной до конечной стадии обработки.

Долгое время механик цеха Д. Зинченко прикидывал и рассчитывал, как сократить затраты на ремонт оборудования. Он подыскал и внедрил в производство заменимые быстросменящиеся частей более долговечными. По его совету в цехе заменили металлическую трассу воздухопровода вентилятора — кирпичной. Эта трасса более дешева по экономичности, более практична. Тов. Зинченко сэкономил на этом 46 тысяч рублей.

Это называли рационализаторские предложения и их экономический эффект только по одному из цехов металлургического комплекса комбината «Южуралникель». В целом же по предприятию в последнее время подано более 500 рационализаторских предложений, которые по предварительным подсчетам дают годовую экономию порядка 5 миллионов рублей.

1. Незавершенное производство во цехах предприятия сокращено более чем на 800 тысяч рублей.

2. Запасы готовой продукции в складах снижены по сравнению с запасами в прошлом году на 35 процентов.

3. За месяц коллектив комбината за счет снижения нормированных средств высвободил из оборота 17 миллионов рублей.

4. Оборачиваемость средств ускорена на 14 дней.

Что же конкретно сделано коллективом предприятия в этом направлении?

Об этом идет рассказ ниже:

Решающее слово плавильщиков

В цехах и отделах комбината еще продолжалось обсуждение письма москвичей, когда коллектив плавильного цеха уже практически принял за реализацию принятых еженедельных и переделами некоторых обязательств.

Инженеры и техники совместно со стахановцами разработали ежедневный график снижения остатков основной продукции и оборотных материалов. Этот график заставил снова подтунуться смены и бригады, работать более четко, не сбиваясь с ритма. Расхлебанность, ослабление внимания в одной бригаде ставило под удар всю смену, прорыв в одной смене мог отразиться на выполнении целевого суточного задания. Так повысилась коллективная ответственность одного за всех и всех за одного.

Если в истекшем году запасы оборота в плавильном цехе держали из расчета 4—5 дней, то за прошедший месяц, борясь за ускорение оборота, плавильщики уже обходились только двухдневным запасом. Это это мероприятие помогло плавильщикам высвободить из оборота 150 тысяч рублей.

Ускорение оборачиваемости средств требует повышения производительности труда. Инициативный мастер горна тов. Продан организовал социалистическое соревнование за перевыполнение среднепрогрессивных норм проплава. На призыв

т. Продана отклинулись коллективы, возглавляемые горновыми тт. Жандаревым, Лаврентьевым, Тимохиним, Абдулвалиевым. Они достигли на своих агрегатах новых успехов. С их легкой руки борьба за перевыполнение среднепрогрессивной нормы завершилась тем, что цех в це-

Группа инженеров, техников и стахановцев дробильно-агломерационного цеха никелькомбината, разработавшая схему сокращения производственного цикла.

НА СНИМКЕ (слева): начальник цеха В. Н. Поляков, нач. отделения пеха Ф. Ф. Тацый, механик отделения А. И. Антонов, бригадир слесарей М. К. Алемасеев, старший мастер отделения А. М. Матушин и старший электрик цеха В. Т. Есинов.

Фото В. Перикова.

лом дал перевыполнение на 7 процентов. А это значит, что путь сырья, полученного от смежного цеха, до выхода готовой продукции значительно ускорился.

Острый взгляд стахановцев проникает во все уголки, где им кажется лежат «замороженные» оборотные деньги. С лета прошлого года на рудном дворе лежали солидные запасы исходных материалов цеха-сменика. Реализация этих материалов могла дать новые большие средства. Плавильщики приились за переработку этих запасов. Переработав за месяц не одну сотню тонн запасов рудного двора, плавильщики позволили комбинату пустить в оборот 162 тысячи рублей.

За первый месяц работы плавильщики добились высвобождения из оборота свыше 300 тысяч рублей.

Сокращение производственного цикла

Главный из путей ускорения оборачиваемости оборотных средств — это путь сокращения производственного цикла. Чем быстрее сырье будет превращаться в готовую продукцию, тем больше возможностей для получения эффекта в обороте средств.

Идея сокращения производственного цикла зародилась одновременно у нескольких работников дробильно-агломерационного цеха. Всем им — тт. Полякову (начальник цеха), Кудрину (главный технолог), инженерам, техникам и рядовым рабочим: тт. Тацый, Сизьмину, Антонову, Есинову, Алемасееву, Чечелину, Захаркину, Плохову, Монкаровскому — было ясно, что суть дела заключена в том, чтобы добиться отправки части сырья в соседний цех без дополнительной обработки. Но как сделать это?

Почти месяц коллектив энтузиастов жил одной мыслью — найти способ осуществления своей идеи. Люди экспериментировали, ошибались, вновь принимались за поиски, и упорный труд людей, наконец, увенчался успехом. Решение было найдено. Сейчас отгрохоченное сырье, минуя конечные стадии обработки, идет непосредственно в

смежный цех. За год будет дано такой продукции более, чем на три миллиона рублей. Это был первый, серьезный вклад коллектива этого цеха в общее дело.

Вклад коллектива ремонтиков

Почин агрегатчиков нашел своих подражателей в других цехах предприятия, в особенности в ремонтно-механическом. Токари и слесари разработали здесь особые приспособления и стали совмещать работу разных переделов на одном станке, чем добились значительного ускорения передвижения деталей к заказчику.

Если раньше обработка фурм для чистки плавильного цеха производилась на двух станках — строгальном и расточном, то теперь новаторы, пересмотрев технологию, ведут обработку фурм только на расточном станке. Это не только почти вдвое сократило время на обработку детали, но и значительно снизило себестоимость обработки.

Первые 100.000 рублей

Основной капиталодержатель на никелевом комбинате — это цех № 2 (начальник т. Петров). За годы работы цеха здесь накопилось изрядное количество оборотных материалов, содержащих в себе соответствующие доли металла. До них все как-то не доходили руки. Материалы лежали замерзленным грузом, лежали без движения и затраченные на них оборотные средства.

Теперь нельзя было пройти мимо такого «клада». Коллектив цеха, обсуждал письмо москвичей, обратил на это внимание в первую очередь и внес предложение по размежеванию средств. Выбрав наиболее эффективный способ, руководство цеха декаду назад пустило в ход первые агрегаты новой схемы по переработке. За какие-то 10—12 дней цеху удалось высвободить из оборота первые сто тысяч рублей.

Но это только начало. В ближайшее время в цехе начнут работу агрегаты по получению нового вида продукции из оборотных материа-

лов, а уже это обещает дать возможность извлечь из оборотных сумм не менее одного миллиона рублей.

По-другому теперь смотрят коллектив цеха на запасы сырья и вспомогательных материалов в своем складском хозяйстве. Но написано правило, в цехе № 2 очень часто подолгу залеживалась продукция цеха-предшественника. В условиях борьбы за ускорение оборачиваемости средств подобное явление стало совершенно недопустимым. Сейчас в цехе значительно расширили резервное производство, чтобы в случае «угрозы» накопления запаса иметь возможность быстрее его переработать, быстрее приступить к работе.

Работа рационализаторов одного цеха

Обсуждал письмо москвичей на имя вождя народов товарища Сталина, рационализаторы и изобретатели комбината обещалинести солидный пай в общее дело. Металлурги не бросают слова на ветер. Особенную большую инициативу проявляют рационализаторы цеха № 1, того самого цеха, который дал слово до конца текущей пятилетки выполнить второй пятилет-

та, повысив производительность агрегатов на 40 процентов. Почти в два раза усилился процесс прохождения металла от начальной до конечной стадии обработки.

Долгое время механик цеха т. Зинченко прикладывал и рассчитывал, как сократить затраты на ремонт оборудования. Он подыскал и внедрил в производство заменители быстроснашающихся частей более долговечными. По его совету в цехе заменили металлическую трассу воздухопровода вентилятора — кирпичной. Эта трасса более дешева по экономичности, более практична. Тов. Зинченко скончался на этом 46 тысяч рублей.

Это названы рационализаторские предложения и их экономический эффект только по одному из цехов металлургического комплекса комбината «Южуралникель». В целом же по предприятию в последнее время подано более 500 рационализаторских предложений, которые по предварительным подсчетам дают годовую экономию порядка 5 миллионов рублей.

* * *

Так завершился первый месяц упорной борьбы металлургов комбината «Южуралникель» за сокращение оборачиваемости оборотных средств, за высвобождение государству из оборота 20 миллионов рублей. Сделано далеко не все по намеченному плану, а источники новых резервов и возможностей истины неиссякаемы.

Мих. Лученко.

Нефтяники высвободят 1752 тыс. рублей с оборота

В прошлом году коллектив нефте-перерабатывающего завода работал ритмично, дал государству почти 8 миллионов рублей сверхплановых накоплений. Большие и ответственные задачи предстоит разрешить нефтяникам сейчас, в четвертом завершающем году послевоенной сталинской пятилетки. Предприятию надо пытаться увеличить выпуск продукции.

Коллектив завода подготовился к выполнению увеличенной программы. Рабочие и инженерно-технические работники еще в декабре прошлого года разработали план организационно-технических мероприятий, нашли новые резервы для наращивания мощностей. Часть мероприятий уже внедрена в производство,

Это позволило нефтяникам работать ритмично, с большим подъемом. Завод успешно завершает февральскую программу.

Призыв передовых предприятий города Москвы и Московской области об ускорении оборачиваемости оборотных средств встречен коллегиальным заво-дом с большим подъемом и единодушно одобрен. В это патриотическое движение включились коллеги из всех цехов и отделов.

На основе цеховых обязательств разработан заводской план. Осуществление намеченных планом мероприятий дает возможность нефтяникам в нынешнем году сократить оборачиваемость оборотных средств и высвободить для государства 1752 тыс. рублей.

Телеграммы из-за границы**Суд над группой руководителей евангелической церкви в Болгарии**

СОФИЯ, 25 февраля. (ТАСС). Сегодня Софийский областной суд приступил к разбору судебного дела группы руководителей евангелической церкви Болгарии.

На скамье подсудимых 15 членов верховного совета объединенной евангелической церкви: Василь Зяпков, Янко Иванов, Никола Наумов, Георгий Чернев, Ламбре Миников, Георгий Васев и другие. Им предъявлено обвинение в шпионаже, связи с органами иностранной разведки, передаче этим органам сведений военного, экономического и политического характера, за которые подсудимые получали крупные суммы в долларах.

По приказу своих хозяев обвиняемые использовали церковь для

создания оппозиционных групп в стране, призывали население к не выполнению правительственных распоряжений и к сопротивлению падальной власти Отечественного фронта, тайно готовились к мятежу.

Предварительным следствием установлено, что многие подсудимые являлись профессиональными шпионами, служили в гестапо, а затем после разгрома немецкого фашизма поступили на службу американской или английской разведок, а некоторые служили в обеих одновременно.

На судебном процессе присутствуют многочисленные представители иностранной печати.

Сегодня началось чтение обвинительного заключения.

Коммунике ЦК греческой компартии

БЕЛГРАД, 25 февраля. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» сообщила, что Центральный комитет греческой коммунистической партии опубликовал коммунике в связи с убийством генерального секретаря греческой Всеобщей конфедерации труда Напаригаса. Жизнь и борьба Напаригаса, говорится в коммунике, будут вдохновлять греческих трудящихся на борьбу до окончательной победы над врагом. В коммунике подчеркивается, что это убийство было организовано англо-американ-

скими империалистами и монархистами с целью сломить волю греческого народа.

В лице Напаригаса рабочий класс и греческий народ потеряли одного из крупнейших лидеров национально-освободительной борьбы. В память Напаригаса Центральный комитет греческой коммунистической партии принял решение создать первую пролетарскую дивизию Демократической армии и назвать ее именем Напаригаса.

Новые злодеяния

АФИНЫ, 25 февраля. (ТАСС). Газеты сообщили, что 21 февраля в особом отделе афинской полиции «скоропостижно скончался от сердечной болезни опасный коммунист Стаматис Чамуталидис». Чамуталидис, ветеран войны против гитлерской Германии, человек атлетического телосложения и крепкого здоровья. Чамуталидис был арестован неделю тому назад и, по утверждениям демократических кругов, его «скоропостижная смерть» является тем же, что и «самоубийство» Напаригаса.

афинской полиции

ческого телосложения и крепкого здоровья. Чамуталидис был арестован неделю тому назад и, по утверждениям демократических кругов, его «скоропостижная смерть» является тем же, что и «самоубийство» Напаригаса.

Репрессии против коммунистов в Индии

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Делийский корреспондент агентства Рейтер сообщает о репрессиях против коммунистов, проводившихся в течение трех дней под тем предло-

гом, что коммунисты якобы подстрекали к забастовке железнодорожников. Как указывает корреспондент, индийская полиция арестовала около 600 человек.

Рост бюджетных ассигнований Англии на военно-морской флот**Пионерские сборы**

Во всех классах школы № 49 прошли пионерские сборы, посвященные 31-й годовщине Советской Армии.

Торжественно и содержательно прошел пионерский сбор учащихся пятых классов. В сборе участвовало более 200 детей. С большим интересом и вниманием ребята слушали доклад о Советской Армии и воспоминания о боевых эпизодах участников Отечественной войны.

— — —

Лекторий для родителей

Организованный Водоходским отделом народного образования родительский лекторий начал свою работу. Состоялись первые лекции на темы: «Коммунистическое воспитание детей в семье и школе» и «Болеспитание сознательной дисциплины», их прочли педагоги школ т. Шеина и Рубинштейн. На лекциях присутствовало до 230 человек.

— — —

Пуховые платки

Орская артель «Пуховязальщица» подготовила к предстоящей ярмарке 50 пуховых платков и 400 пар шерстяных носков и рукавиц. Изделия будут продаваться в магазинах и палатах торга.

В соревновании на первенство мира по конькам, проводившемся в норвежском городе Конгсберге, все семь представительниц советской делегации вошли в десятку лучших скоростюок. Три первых места, как и в прошлом году, заняли физкультурницы СССР. Мария Исакова вторично завоевала звание чемпионки мира. Прекрасные результаты достигли Зоя Холщевникова, Римма Жукова, Марияна Валовой, Людмила Селихова, Мария Аникина, Маргарита Антонова.

Соревнование на первенство мира проходило в течение двух дней — 12 и 13 февраля. В первый день состоялись забеги на дистанции в 500 и 3.000 метров и во второй день — на 1.000 и 5.000 метров. Первое и второе места в беге на 500 метров Исакова поделила с Валовой. Значительно опередили многих иностранных спортсменок Холщевникова, Жукова, Аникина.

В беге на 1.000 и 3.000 метров первые места также были завоеваны советскими спортсменками. Первое место завоевала Мария Исакова, второе — Зоя Холщевникова и третье — Римма Жукова.

Соревнование на первенство мира показало, что советские спортсменки значительно преодолевают своих зарубежных соперниц в технике и тактике.

НА СНИМКЕ (слева направо): Л. Селихова, М. Исакова, М. Аникина, З. Холщевникова, Р. Жукова, М. Валовая и М. Антонова.

Фото Я. Рюмкина.

Новая мастерская

Артель им. 18 партсъезда расширяет свое производство. В ближайшие дни по улице Буйбышева открывается мастерская по ремонту патефонов, швейных машин, арифметиков, пишущих машин. Мастерская будет выполнять и граверные работы по металлу.

— — —

Летно-планерная станция

В Орске открывается летно-планерная станция добровольного общества содействия авиации. Станица будет готовить без отрыва от производства планеристов, парашютистов, поможет трудящимся овладеть техническими знаниями.

— — —

«НА ТОЙ СТОРОНЕ»

Орский драматический театр юного Дома культуры металлургов показал премьеру пьесы «На той стороне», посвященную советским разведчикам. Спектакль поставлен художественным руководителем театра М. Федосимовым. Новая постановка будет показана во всех крупных рабочих клубах города.

убийством генерального секретаря греческой Всеобщей конфедерации труда Напаригаса. Жизнь и борьба Напаригаса, говорится в коммюнике, будут вохновлать греческих трудящихся на борьбу до окончательной победы над врагом. В коммюнике подчеркивается, что это убийство было организовано англо-американ-

из крупнейших лидеров национально-освободительной борьбы. В память Напаригаса Центральный комитет греческой коммунистической партии принял решение создать первую пролетарскую дивизию Демократической армии и назвать ее именем Напаригаса.

Новые злодеяния

АФИНЫ, 25 февраля. (ТАСС). Газеты сообщили, что 21 февраля в особом отделе афинской полиции «скоропостижно скончался от сердечной болезни опасный коммунист Стаматис Чамуталидис». Чамуталидис, ветеран войны против гитлерской Германии, человек атлети-

афинской полиции

ческого телосложения и крепкого здоровья. Чамуталидис был арестован неделю тому назад и, по утверждению демократических кругов, его «скоропостижная смерть» является тем же, что и «самоубийство» Напаригаса.

Репрессии против коммунистов в Индии

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Деловой корреспондент агентства Рейтер сообщает о репрессиях против коммунистов, проводившихся в течение трех дней под тем предло-

гом, что коммунисты якобы подстрекали к забастовке железнодорожников. Как указывает корреспондент, индийская полиция арестовала около 600 человек.

Рост бюджетных ассигнований Англии на военно-морской флот

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, бюджетные ассигнования Англии на военно-морской флот на 1949—1950 год составляют 189 миллио-

нов 250 тысяч фунтов стерлингов, то есть на 36 миллионов 250 тысяч фунтов стерлингов больше, чем в прошлом году.

Зарвавшиеся самодуры

(Письмо в редакцию)

Ночью 25 февраля жильцы дома № 42 по улице Шевченко были подняты с постелей необычным шумом.

Начальник ремонтной конторы райкомхоза Меркулов, начальник райжилуправления Борошиловского района Богданцев и домоуправляемый Бойко явились в первом часу ночи в комнату, занимаемую рабочим нефтеперерабатывающего завода Гольденбергом, предъявили ордер, поданным Богданцевым, и, ссылаясь на то, что ордер выдан, потребовали немедленной передачи прав на комнату Меркулову.

Затем были разбужены возни ремонной конторы Болдырев, которому приказали сейчас же мчаться в конюшню, запрячь лошадь и срочно доставить вещи Меркулову.

В два часа ночи вещи были доставлены и водворены в комнату Гольденберга — при личном участии начальника райжилуправления Богданцева. Наррасно жильцы убеждали ретивыхочных гостей, что нельзя ночью будоражить весь дом, нарушают покой десятков людей и вообще производят это незаконное

вселение в комнату, в которой проживает другой человек. Наррасно они угрожали, что им лучше выспаться, а затем на свежую голову разрешить этот вопрос, тем более, что явно нетрезвое состояние пришедших не способствовало ясному пониманию того, что они хотят.

Менялова, Сучкова, Тюрина, Костылева — жильцы дома № 42 по улице Шевченко.

ОТ РЕДАКЦИИ: редакция получила также ряд других сигналов об этом взрывоустойчивом факте. За последнее время мы вынуждены были неоднократно обращаться к вопросу о самоуправстве некоторых работников коммунального хозяйства. Но предъявленные материалы (в частности, фельетон «Аппетит приходит во время еды») кое-кем, как видно, не приняты к сведению. Редакция надеется, что исполнком горсовета и прокуратура серьезно займутся этим делом и очистят аппарат городского и районного отделов коммунального хозяйства от тех, кто использует служебное положение в своих личных целях.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промыш. и транс. — 4-69, издательство — 4-90.

арии.

Горжественно и содержательно прошел пионерский сбор учащихся пятых классов. В соревновании участвовало более 200 детей. С большим интересом и вниманием ребята слушали доклад о Советской Армии и воспоминания о боевых эпизодах участников Отечественной войны.

Лекторий для родителей

Организованный Водохозяйским отделом народного образования родительский лекторий начал свою работу. Состоились первые лекции на темы: «Коммунистическое воспитание детей в семье и школе» и «Воспитание сознательной дисциплины», их прочли педагоги школ т. Шенин и Рубинштейн. На лекциях присутствовало до 230 человек.

Пуховые платки

Орская артель «Пуховязальщица» подготовила к предстоящей ярмарке 50 пуховых платков и 400 пар шерстяных носков и рукавиц. Изделия будут продаваться в магазинах и палатах торга.

СЕГОДНЯ В КИНО КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 1 — «Двойники»
Зал № 2 — «Знакомые мелодии»

ОРСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

срочно требуются рабочие следующих специальностей: кочегары, грузчики, слесари, электрики, мастера-кондитеры и мастера-булочники.

Оплата труда сделанная.
Отдел кадров.

ОРСКОМУ ТАРНОМУ ЗАВОДУ

срочно требуются грузчики. Оплата труда — сделанная, гарантированный заработок не менее 600 рублей в месяц.

Рабочие-одиночки обеспечиваются жильем со всеми удобствами, теплой одеждой, обувью, постельными принадлежностями.

Там же срочно требуется автослесарь.

С предложениями обращаться: площадка завода им. Чкалова, главная контора тарного завода.

Дирекция.

СССР, Мария Исакова вторично завоевала звание чемпионки мира. Прекрасные результаты достигла Зоя Холщевникова, Римма Жукова, Марияна Валовова, Лидия Селихова, Мария Аникова, Маргарита Антонова.

Соревнование на первенство мира проводилось в течение двух дней — 12 и 13 февраля. В первый день состоялись забеги на дистанции в 500 и 3.000 метров и во второй день — на 1.000 и 5.000 метров. Первое и второе места в беге на 500 метров Исакова поделила с Валовой. Значительно опередили многих иностранных спортсменов Холщевникова, Жукова, Аниканова.

В беге на 1.000 и 3.000 метров первые места также были завоеваны советскими спортсменками. Первое место завоевала Мария Исакова, второе — Зоя Холщевникова и третье — Римма Жукова.

Соревнование на первенство мира показало, что советские спортсмены значительно преодолевают своих зарубежных соперников в технике и тактике.

НА СНИМКЕ (слева направо): Л. Селихова, М. Исакова, М. Аниканова, З. Холщевникова, Р. Жукова, М. Валовова и М. Антонова.

Фото Я. Рюминки.

занимается мастерами по ремонту телефонов, швейных машин, арифметиков, пишущих машин. Мастерская будет выполнять и граверные работы по металлу.

— о —

Летно-планерная станция

В Орске открывается летно-планерная станция добровольного общества содействия авиации. Станция будет готовить без отрыва от производства планеристов, парашютистов, поможет трудающимся овладеть техническими знаниями.

«НА ТОЙ СТОРОНЕ»

Орский драматический театр при Доме культуры металлургов показал премьеру пьесы «На той стороне», посвященную советским разведчикам. Спектакль поставлен художественным руководителем театра М. Федосимовым. Новая постановка будет показана во всех крупных рабочих клубах города.

Ответственный редактор
Н. С. МАРИИН

ТРЕБУЮТСЯ: по монтажу ме таллоконструкций прораб, инженер технического отдела, мастер, слесарь-монтажник V—VII разрядов, разнорабочие.

Здесь же требуются старший бухгалтер на самостоятельный баланс и секретарь-машинистка.

Жилплощадь предоставляется. За справками обращаться: Ново-Троицк, ул. Клубная, № 1. Орский монтажный участок треста «Уралстальконструкция».

ОРСКОМУ РЕМЕСЛЕННОМУ УЧИЛИЩУ № 13 требуется мастер производственного обучения по специальности электромонтера по монтажу подстанций. Обращаться: ВЭС, 2-й рабочий городок, Бу № 13. Дирекция.

В соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 1 февраля 1949 года № 16 и приказа Министра мясово-молочной промышленности № 137 от 11 февраля 1949 года ОРС ОРСКОГО МЯСОКОМБИНАТА ЛИКВИДИРУЕТСЯ.

Все организации и лица, имеющие претензии к ОРСУ, обязаны предъявить такие до 15 марта. После указанного срока никакие претензии приниматься не будут. Ликвидком.

ХАБАРНОМУ СТЕПНОМУ ЛЕСХОЗУ

требуются на постоянную работу инженеры-лесоводы. Обращаться по адресу:

Халилово-район, поселок Хабарный.

Дирекция.

Орской тортбазе «ГЛАВЛЕГСБЫТ» требуются на постоянную работу главный и старший бухгалтеры и грузчики. Справиться по адресу: ул. Пугачева, 45.